

**Представление для участия в конкурсе на
награждение Почетным знаком РАС
Общероссийской общественной организации
«Российская ассоциация статистиков»**

1. Краткие анкетные сведения о номинанте на Почетный знак

Иванов Юрий Николаевич, доктор экономических наук, профессор МГУ им. М.В. Ломоносова.

Родился 22 января 1937 года. В 1959 году окончил Московский экономико-статистический институт, отделение промышленной статистики. Свою трудовую деятельность начинал в ЦСУ СССР в Отделе баланса народного хозяйства, где проработал с 1959 по 1966 гг. Принимал участие в разработке первого в истории СССР межотраслевого баланса по данным за 1959 год. В период с 1966 по 1971 и с 1979 по 1985 гг. работал в Статистическом отделе ООН; занимал там различные должности, в том числе должность главного редактора Статистического ежегодника ООН. В период с 1971 по 1979 гг. работал в Отделе статистики Секретариата Совета Экономической Взаимопомощи, а с 1986 по 1991 гг. возглавлял его. С 1992 по 2011 гг. Юрий Николаевич занимал должность заместителя председателя Статкомитета СНГ; с 1991 по 2014 гг. - заведующего кафедры статистики экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова. С марта 2014 г. является научным руководителем кафедры.

Юрий Николаевич является членом Международного статистического института, членом Международной ассоциации по изучению национального дохода и богатства, членом редколлегии журнала «Обзор дохода и богатства», издаваемого этой ассоциацией, членом редколлегии журнала «Вопросы статистики», журнала «Экономический альманах», издаваемого экономическим факультетом МГУ им. М.В. Ломоносова, членом Научно-методологического совета Росстата и Общественного совета при Росстате.

2. Информация о заслугах и основаниях к выдвижению:

Юрий Николаевич является общепризнанным авторитетом в области национального счетоводства и международных сопоставлений не только в нашей стране, но и за рубежом. Он привлекался в качестве эксперта к разработке Системы национальных счетов 1993 г., осуществлял научное редактирование перевода на русский язык СНС-2008. Многократно принимал участие в совещаниях экспертов по вопросам СНС, международных сопоставлений валового внутреннего продукта и национального дохода, проводимых в рамках ООН.

Под руководством Юрия Николаевича кафедра статистики экономического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова подготовила ряд известных в нашей стране учебников для студентов, обучающихся по программам подготовки бакалавров и магистров: «Экономическая статистика» (2005, 2011, 2016 гг.), «Основы международной статистики» (2004, 2010 гг.), «СНС – инструмент макроэкономического анализа» (1996 г.), «Основы национального счетоводства» (2006, 2011 гг.). Последний из

перечисленных учебников в 2013 г. был существенно переработан и издан под названием «Основы национального счетоводства» (международный стандарт СНС 2008 г.). Учебник по национальному счетоводству был практически первым в этой области, изданным в России.

С 1992 г. и по настоящее время Юрий Николаевич Иванов принимает активное участие по внедрению СНС в статистическую практику России.

Благодаря высокому профессионализму, широкой эрудиции, интеллигентности и неизменной доброжелательности по отношению к людям Ю.Н. Иванов пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

3. Выводы представляющего:

Считаю, что Юрий Николаевич Иванов достоин награждения Почетным знаком РАС «За проведение выдающихся практических статистических работ».

Руководитель
Федеральной службы
государственной статистики



А.Е. Суринов

«22» марта 2017г.